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Ata da Sessão da sessão ordinária da 9º (nona) legislatura da Câmara Municipal de Zé Doca/MA, 

realizada ao 15 de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00 h, no plenário Drº Luís Henrique 

Braga Polary. Registrou presença os Edis: Claudio de Sousa Nunes, Edilson de Sousa Vieira, Ana 

Beatriz de Freitas Coelho. Alexandre Magno de Aguiar Barroso, Raimunda Barros Lima, Hennio Alves 

Silvestre, Zilmar de Moura Macedo, Carlos Henrique de Oliveira, Marcos Paulo Leite Soares, Antonio 

Maia Pereira, Itamar Brito do Campo, Francimar Sousa Ribeiro.  O Presidente iniciou a sessão, fazendo 

os agradecimentos e justificou a ausência da vereadora Ana Freire, por motivo de saúde e do vereador 

Antonio Junior, por motivo de saúde e logo e solicitou leitura bíblica e leitura da Ata da Sessão 

extraordinária. Em seguida deu -se continuidade com a pauta: A secretária deu continuidade com leitura 

da pauta: PROJETO DE LEI Nº 009/2023 DO PODER EXECUTIVO: Estima a Receita e fixa a 

despesa do Município para exercício financeiro de 2024.  Parecer das comissões:  de Constituição e 

Justiça, e Comissão de Finanças e Orçamento:  que opinam pela aprovação do projeto, vez que não existe 

objeção legal, perfaz-se um grande instrumento a favor da municipalidade. Em seguida apresentou-se as 

emendas do vereador Marcos Paulo, ao projeto de lei orçamentaria:  EMENDA Nº 001/2023: aquisição 

de equipamento de imagem um aparelho de tomografia. / EMENDA Nº 002/2023: instalação de bibliotecas. 

/ EMENDA Nº 003/2023: aquisição e distribuição de alimentos./ EMENDA Nº 004/2023:Aquisição de 

veículo para ações na saúde de um transporte para pacientes renais que fazem sessões de hemodiálise na 

cidade de bacabal./  EMENDA Nº 005/2023: aquisição de cadeiras de rodas a serem disponibilizadas nos 

órgãos da Secretaria de Assistência Social. / EMENDA Nº 006/2023: Sinalização do trânsito de Zé Doca 

para adequação das ondulações transversais/quebra-molas. / EMENDA Nº 007/2023: destinação de recursos 

para projetos sociais de esporte amador para destinar para escolinhas de futebol regulamente credenciadas 

nos órgãos desta municipalidade./  EMENDA Nº 008/2023: destinação de recursos para os grupos folclóricos 

de Zé Doca./  EMENDA Nº 009/2023: aquisição de fardamento completo para a Guarda Municipal./ 

EMENDA Nº 010/2023: Construção, Reforma e Ampliação da Praça do Viva para a Construção da “Casa 

José Gonçalves dos Santos (AZL)”. / EMENDA Nº 011/2023: Pavimentação e recuperação de vias públicas 

e meios-fios para pavimentar as seguintes vias: Rua Antonio de Fátima, Rua Axixá, Rua Timon,   Travessa 

da Amorim e Travessa da Paxiúba. O vereador Marcos Paulo, por sua vez agradeceu pela leitura das suas 

emendas seguindo assim os procedimentos correto, e ressaltou que ao apresentar as emendas fez diante 
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das demandas que chegam aos vereadores, considerando ainda que são os anseios da sociedade. O 

projeto colocado em votação e aprovado sem emendas do vereador Marcos. Projeto da Mesa diretora 

da Casa: Dispõe sobre a atualização monetária dos subsídios dos detentores de cargos políticos do Poder 

Executivo Do Município de Zé Doca, Estado do Maranhão e da outras providências.  PROJETO DE 

LEI Nº 012/2023 DO PODER EXECUTIVO: dispõe sobre a atualização monetária dos subsídios dos 

detentores de cargos em Comissão do Poder Executivo do Município de Zé Doca e dá outras 

providências. Parecer da Comissão de Constituição Justiça e redação Final: que após analise o projeto 

em epígrafe, gozam de total constitucionalidade e de boa técnica jurídica, atendendo os requisitos de 

tramitação conforme regimento desta Casa.  O Presidente colocou os projetos em aprovação e foram 

aprovados com 10 (dez) votos favoráveis e um voto contra do vereador Marcos Paulo, que por sua vez 

justificou que o Município, aderiu a paralização dos Municípios, por conta dos cortes no FPM, e hoje 

estão aprovando uma lei que faz um reajuste de 40% (por cento), é preciso levar em conta se existe 

recursos, em vista que houve redução do FPM. O Presidente, ressaltou que deste de 2017, não houve 

reajuste nos salários, é justo um projeto que venha reajustar esses valores que estão defasados é merecido 

aos servidores serem contemplados . Prosseguindo com as leituras apresentou-se as indicações:  

ALEXANDRE MAGNO DE AGUIAR BARROSOINDICAÇÃO N° 012/2023: Recuperação 

asfáltica da Rua Brastemp, Bairro São Francisco. /EDILSON DE SOUSA VIEIRA: Indicação n° 

0011/2023: Reforma e ampliação do Mercado do Povoado Paraiso do Sobral. / Indicação n° 012/2023: 

Recuperação com empiçarramento da estrada do povoado Centro dos Pandeiros a fazenda do senhor 

Chico do Cal, com colocação de ponte e bueiros onde for necessário. / Indicação n° 014/2023: 

Recuperação/ limpeza do poço com construção de um reservatório de água, no Alto da Igreja no povoado 

Nova Conquista. / HENNIO ALVES SILVESTRE: Indicação n° 016/2023: Construção de 4km de 

estrada que liga o povoado Quinto Braço ao Centro do Irmão Raimundo Almeida. / Indicação n° 

017/2023: Construção de 10km de estrada que liga o Povoado Centro dos Machados ao Povoado Paraíso 

do Sobral. RAIMUNDA BARROS LIMA: Indicação N° 007/2023:    Pavimentação asfáltica para a 

Rua do Cajueiro, Bairro Amorim. / Indicação n° 008/2023: Construção de um muro na Escola Luciano 

Barros localizada no povoado Vila Adriana. Seguind as a leitura das matérias encaminhadas para análise 

das comissões: ALEXANDRE MAGNO DE AGUIAR BARROSO: Indicação N° 013/2023:  

Construção de uma quadra poliesportiva para o Bairro Amorim, Zé Doca/MA. EDILSON DE 
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SOUSA VIEIRA: Indicação N° 013/2023: A Recuperação de estrada, com pontes, bueiros e toda 

estrutura necessária no povoado Cumaru II. Passando apara os inscritos a vereadores Raimunda, se 

manifestou parabenizando aos secretários, que fazem um excelente trabalho e são merecedores de um 

reajuste salarial, e logo agradeceu aprovação das suas indicações. O vereador Zilmar, frisou os esforços 

dos secretários que estão sempre atentos para que as coisas venham acontecer; e assim se faz uma 

administração com dignidade e trabalho; parabenizou o vereador Edilson, pelas indicações das escolas 

nas comunidades Turizinho e Centro do Zé Gonçalves, isso mostra o respeito da administração, e 

agradece a prefeita junto com o deputado Josimar, pelos benefícios a população, encerrou suas palavras 

frisando suas indicações de melhoramento de estrada. O vereador Alexandre, frisou suas indicações em 

pauta e agradeceu a aprovação, e logo fez suas observações aos vereadores da oposição que se retiram 

do plenário nas discussões, e isso mostra a fata de respeito com os colegas que estão na tribuna, o 

Presidente possa tomar as providencias; pois a oposição só fala o que lhes convém; e logo parabenizou 

aos secretários, pelo aumento dos seus salários, pois todos estão empenhados, buscando o melhor para 

Zé Doca. O vereador Edilson, agradeceu aprovação das suas indicações, e logo frisou a parceria e o 

respeito desta Casa com o Executivo, agradeceu a prefeita em atender seus pedidos e citou as escolas 

dos povoados Turizinho e Centro do Zé Gonçalves, o vereador Marços Paulo, agora possa mostra a 

realidade que hoje estão as comunidades, contempladas com escolas com estruturas adequadas. O 

vereador Hennio, iniciou suas palavras ressaltando que os vereadores estão para dar o melhor a 

população e acredita que o Legislativo e Executivo cada vez mais unidos irão atender os anseios das 

comunidades; agradeceu suas indicações que tem o intuito de levar melhoras as comunidades. O 

vereador logo se referiu a eleição do Conselho Tutelar, a importância desta entidade para a comunidade, 

mas infelizmente os conselheiros pagam por muitos acharem que não tem importância, considerando 

ainda que o trabalho do conselho não pode ser divulgado nas redes sócias, mas que a sociedade venha 

escolher seus candidatos; o vereador ainda deixou suas condolências à família do Bombeiro Civil 

Manoel Rony, e fez suas observações ao mês de setembro, o mês voltado ao combate ao suicido. 

Parabenizou a prefeita e a secretária Sonia, pela inauguração das escolas nos povoados acimas já citado, 

escolas essas que supra as necessidades alunos, que antes vivem em um ambiente escolar desumano, e 

a construção dessas escolas finda as escolas de taipa em Zé doca, considerando que em nenhum momento 

o governo se omitiu em proporcionar um ambiente escolar adequado nas comunidades, deixou seus 
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parabéns ao vereador Edilson pelo seu trabalho nas comunidades do seu reduto. O presidente com a 

palavras fez seus agradecimentos finais e deu por encerrada a sessão. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Zé doca/MA, 15 de setembro de 2023. 
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